《士師記》

10:1-18

- 9章→亞比米勒殺基甸眾子、約坦責示劍人、迦勒與亞比米勒之爭戰、神報應亞比米 勒
- 10 章 → 神興起陀拉和睚珥作士師。以色列人又行耶和華眼中看為惡的事、敬拜各種外邦偶像而受外族欺壓18年,即使哀求、神也不拯救;直到他們除掉外邦神,事奉耶和華

1. 神的恩典,給罪惡的民族 10:1-5 陀拉興起作士師23年,拯救以色列人。

睚珥興起作士師22年。(多妻 → 申17:17,他也不可為自己多立妃嬪,恐怕他的心偏邪。)

哈倭特睚珥 → 睚珥之城 (以色列雖敗壞,神仍滿有恩典,拯救他們。 2. 神的嚴厲,給<u>悖逆</u>的民族 10:6-14 以色列人離棄耶和華事奉外邦偶像,神把他 們交在外邦人(非利士和亞捫人)手中,受 欺壓18年。以色列人哀求神拯救、但不蒙應允

東面戰場: 士師記10-12, 耶弗他 vs 亞捫 西面戰場: 士師記13-16, 參孫 vs 非利士 「我們得罪了你;因為離棄了我們神,去事奉諸巴力。」(10:10)

「你們竟離棄我、事奉別神,所以<u>我不再救你們了</u>。你們去哀求所選擇的神,你們遭遇急難的時候,讓他救你們吧!」(10:13-14)

3. 神的憐憫, 給悔改的民族 (10:15-16) 以色列人認罪悔改、除掉偶像後蒙神憐憫。 耶和華因以色列人受的苦難,就心中擔憂。 擔憂 (weary) → 著急、不能再忍 (神不想 讓他們繼續受苦。)

思考問題:

我們從神對以色列人的恩典、嚴厲、和憐憫,對神的屬性(忍耐、慈愛、公義)有更深的認識嗎?在其中學到什麼功課?今後應如何行事為人?

不論人墮落有多深,離神有多遠, 神仍然不 忘記祂悖逆的兒女,為他們擔憂。人在苦難 中歸向神,就還有指望。(哀3:40,神受苦的 兒女,應當深深省察自己的行為,再歸向耶 和華。賽63:9,神的百姓在一切苦難中,祂 也同受苦難; 並且祂面前的使者拯救他們。)